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Aufgabe 1 (28 Punkte)

Gegeben ist das dargestellte System mit Belastung. Die Scheibe hat eine Dicke von
22 cm und eine Wichte von 25 kN/m3.

Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:
e statisch kinematische Bestimmtheit
e Auflagerreaktionen
e Berechnung und Darstellung der SchnittgroRen
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Aufgabe 2 (16 Punkte)

Ein Boot wurde, wie dargestellt, an der Hafenmauer mit drei Seilen festgemacht, so
dass es die Mauer im Punkt P gerade beruhrt. Es wirkt auf den Schwerpunkt des
Bootes ein ablandiger Wind gemal Skizze.

Bestimmen Sie graphisch die Seilkraften!

(Benutzen Sie hierzu ausschlief3lich das Aufgabenblatt! Die Windlast ist vom Betrag,
Lage und Richtung bereits gezeichnet.)




Aufgabe 3 (32 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

e Statische und kinematische Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerkrafte

e Berechnung der Krafte in den Stdben 1 und 2
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Aufgabe 4 , Quicky" (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Lésungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrol3e
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Springe, Vorzeichen und die mathematische
Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.
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Aufgabe 2 (16 Punkte)

Ein Boot wurde, wie dargestellt, an der Hafenmauer mit drei Seilen festgemacht. Es
wirkt auf den Schwerpunkt des Bootes ein ablandiger Wind geman Skizze.
Bestimmen Sie die Seilkraften!

(Benutzen Sie hierzu ausschliellich das Aufgabenblatt!)

é’v‘f‘/vw\/ J2 'tnchy”

N
7 é/(f >
/ \ R
@w}‘/ \ \
g $s-0




Aufgabe 3 (32 Punkte)

Gegeben ist das nachfolgend gezeichnete Fachwerk.
Die folgenden Punkte sind zu bearbeiten:

o Statische und kinematische Bestimmtheit

e Berechnung der Auflagerkrafte

¢ Berechnung der Kréfte in den Staben 1 und 2
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Aufgabe 4 ,,Quicky‘ (24 Punkte)

Gegeben sind die folgenden Systeme mit Belastung. Tragen Sie auf dem Ldsungsblatt
rechts von der Aufgabe den qualitativen Verlauf der jeweilig geforderten Schnittgrofle
ein. Achten Sie auf eventuelle Knicke, Springe, Vorzeichen und die mathematische
Ordnung der Verlaufsfunktion und geben Sie diese an.
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